

УДОСКОНАЛЕННЯ МЕТОДІВ РЕГІОНАЛЬНОГО СТИМУЛЮВАННЯ ІНВЕСТИЦІЙ У ІННОВАЦІЙНУ ДІЯЛЬНІСТЬ ПІДПРИЄМСТВ

Міцура О.О.

Ситуація на внутрішньому інвестиційному ринку інновацій обумовлює нову роль держави та місцевих органів державної влади в інвестиційному процесі.

В сучасних умовах інноваційно-інвестиційна сфера значною мірою зазнає впливу ринкових факторів. Ринкове реформування української економіки супроводжується поступовим усуненням місцевих органів державної влади від безпосереднього інвестування інноваційної діяльності, що знаходить відображення у невпинному скороченні централізованого фінансування капіталовкладень. Наслідком цього процесу є обмеження простору прямого регіонального адміністрування та стимулювання інвестицій в інноваційній сфері. Це цілком закономірно і відповідає інтересам інвесторів, зацікавлених у послабленні бюрократичного тиску. Одночасно вони справедливо очікують від державних органів створення сприятливих умов для самофінансування інвестицій та підтримки інвестиційної діяльності.

Незважаючи на зміни на внутрішньому і зовнішньому інвестиційних ринках та на внутрішню природу інвестицій, які уникають державного адміністрування, система управління інвестиційним процесом в Україні продовжує залишатися адміністративно-бюрократичною.

Спрощення та впорядкування регіонального адміністрування, створення умов для ринкового саморегулювання інноваційного процесу є вкрай необхідним. У цьому полягає сьогодні одне з головних завдань.

Реформа управління інвестиційно-інноваційним процесом – одна з найважливіших підвалин створення сприятливого інвестиційного клімату для реалізації інновацій в регіоні.

Таким чином, внутрішні і зовнішні фактори вимагають якісних змін у ролі місцевих органів державної влади в інвестиційному процесі. При цьому з'являються нові підходи та напрямки, назріває необхідність застосування нових методів регіонального стимулювання інвестицій і інновацій регіонів. Вони полягають сьогодні в переході

від бюрократичного адміністрування до обслуговування інвестиційного процесу, цілеспрямованого формування сприятливого і конкурентоспроможного інвестиційного клімату, підтримки підприємництва та інноваційної діяльності.

Ефективна державна інвестиційна політика передбачає також використання державних інвестицій як засобу створення первинних умов для залучення приватних та іноземних інвестицій у розвиток пріоритетних галузей економіки.

Особлива увага надається інвестиційним проектам зі змішаними інвестиціями – з використанням державної частки інвестицій як гарантій цільового спрямування інвестиційних ресурсів. А крім того, в умовах економічної кризи товаровиробники не можуть самостійно здійснювати інвестування в масштабах, необхідних для структурних інноваційних змін і технічного переобладнання виробництва. Розв'язання цієї проблеми також є важливим завданням місцевих органів влади.

На нинішньому етапі місцеві органи влади мають сконцентрувати свою діяльність на вирішенні проблем, що відповідають інноваційним потребам регіонів і вимогам інвесторів, та мають вирішальне значення для формування сприятливого і конкурентоспроможного інвестиційного інноваційного клімату та забезпечення інтересів регіону.

Враховуючи світовий досвід, було б доцільним запровадити адресну систему надання пільг для фінансування процесу реалізації конкретних інноваційних проектів, регіональних інноваційних програм, виробництв тощо. Адресне надання пільг дозволить керувати напрямками використання іноземних інвестицій і забезпечить реалізацію конкретних проектів в конкретних галузях і регіонах. Перевага адресної системи полягає ще й в тому, що вона уже наперед дозволяє підрахувати економічну ефективність застосування тих чи інших пільг та контролювати їх використання протягом усього ходу виконання проекту або програми. Адресна система пільг розширює можливості регіонів у реалізації інноваційної політики.

Успіх самоврядування в залученні інвестицій в інноваційну діяльність підприємств регіону залежить від злагодженого, результативного та ефективного управління, яке використовує знання і вміння керувати ресурсами та процесами з метою їх оптимального використання.